



凌晨家中进贼 “书生”一声吼吓跑小偷

撞破小偷入室盗窃,该如何应对? 资深刑警教你智取

日前,南京一市民看书到凌晨,走出书房时发现家里进小偷了,正在厨房里。这时,手上只有一本书的市民大吼一声“你给我出来!”没想到,小偷吓破了胆,从厨房跑出来夺门而逃。玄武警方表示,近期警方破获多起入室盗窃案件,有不少业主都是和小偷打过照面的。这种情况下该如何应对?听听刑警怎么说。

特约记者 杨维斌 现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲



漫画 俞晓翔

案例 看书到凌晨,发现家里进了贼

朱齐(化名)是名研究生,和家人住在城北某小区。8月中旬的一天,朱齐看书看到凌晨两点。他有些倦了,走出书房去客厅。他看到厨房有点亮光,“我还以为是老人起来喝水。”朱齐事后告诉民警。然而,当他打开客厅的灯后,发现不对头。

“当时,朱齐看到阳台窗户是开着的,放在客厅沙发上的包也被人打开了。”侦办此案的玄武派出所民警杜铜沛告诉现代快报记者,据朱齐反映,包里装有3000元现金。此时,朱齐意识到家里进贼了。想到之前厨房里的亮光,他判断,小偷躲在厨房。朱齐一时不敢轻举妄动。“厨房有刀,万一小偷拿刀出来砍我怎么办?”朱齐说,当时他手上只有一本书,没有其他可以防身的工具。

几秒钟后,朱齐壮着胆子大吼一声,“你给我出来!”话音刚落,小偷便从厨房窜了出来。不过,他并没有扑向朱齐,而是夺门而逃。“我看他窜出来,就把手里的书砸

了过去,但没砸中。”朱齐告诉民警。

朱齐的喊声惊动了在房里睡觉的老丈人,老人当即起床追了出去,朱齐则赶紧报警。朱齐的老丈人追到小区里,没看到小偷,倒是遇到了小区保安。两人一起到小区里搜寻起来。保安发现小区草地中趴着一个人。“这人就是小偷,他被吓破了胆,本想躲一会儿再跑,没想到被发现了。”杜铜沛说,小偷和保安推搡一阵后,跑了。

接到报警后,红山派出所民警赶到朱齐家中进行了勘查,发现小偷是攀爬入室。经朱齐清点,自己放在沙发上的包内的3000元现金不见了。警方于案发两天后,在六合将嫌疑人汪某抓获。经查,汪某有多次盗窃前科。他在六合经营一家五金店,但因为亏损严重,于是重操旧业。据汪某交代,案发当天凌晨,他先后攀爬进入3户人家,但在前两户人家没有偷到东西。

目前,汪某因涉嫌盗窃已被警方依法刑事拘留,此案仍在进一步调查中。

分析 “一声吼”式处置,做得对吗?

南京玄武公安分局刑警大队副大队长万小波介绍,近期警方破获多起入室盗窃案,都有业主撞破入室盗窃现行的情况。

遇到此类情况,该如何处置?“应该说,朱齐的应对还是不错的。”万小波表示,撞破入室盗窃现行的情况有两种,一种是没有惊动嫌疑人,另一种是和嫌疑人当面对峙。“朱齐遇到的情况就是和嫌疑人当面对

峙。”万小波表示,这种情况下,警方不建议双方发生肢体冲突,除非你有十足的把握制服对方。

“最好的办法就是像朱齐那样,用言语震慑。”万小波说,一般嫌疑人做贼心虚,往往会选择逃跑。当然,在采用震慑法的时候,也要留意对方的体貌特征、逃跑方向,然后及时报警,为警方破案提供线索。

支招 未惊动小偷时可智取

如果没有惊动嫌疑人,又该如何处置呢?对此,万小波表示,要分几种情况。

今年7月中旬的一天下午,市民周小姐回到住所。刚到门口,她便发现不对劲,门开了一条缝。她推门进入,一名陌生男子推开她跑了出去。“周小姐意识到遇到了小偷,当即追出去,但没追到。”玄武公安分局刑警大队民警严磊介绍,后经警方工作,在外地将嫌疑人岳某抓获。经查,岳某作案前一天来到南京,第二天就盯上了周小姐所住小区。岳某以插片的方式进入周小姐家中,盗窃大量现金及贵重物品。

“此案中周小姐的处置方式有一定问题。”万小波表示,周小姐发现异常时,应该还没有惊动嫌疑人,此时她如果采取正确的处置方式,也许当场就能将小偷抓获。

万小波介绍,小偷入室盗窃时,有的会把门开着,有的则会反锁。如果业主发现这种情况,可以悄悄用钥匙将门锁住,然后立即报警,并呼叫保安在楼下围堵,以免嫌疑人从窗户逃窜。“这样,小偷基本上就是瓮中鳖了。”万小波说。

还有一种情况是,小偷深夜潜入居民家中。如果业主被惊醒,尽量不要采取过激的措施,可以佯睡,悄悄观察嫌疑人的体貌特征,待其离开后及时报警。也可以尾随,到人的地方呼救,请求周围的人协助抓捕。

最后,警方提醒广大市民,家中尽量不要存放贵重物品和大量现金,如有现金和贵重物品,尽量放到卧室。一般来说,小偷为了不惊动业主,是不会进入卧室的。

一个经验丰富的别墅大盗,两次在江宁破坏了业主家的监控系统后成功得手。不过,他故伎重施时,却遇上一个无形的对手。他刚进入别墅,技防设备便“发现”了他,并向业主手机报警……

通讯员 江公宣 现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲

别墅大盗遇上一个无形的对手 栽了!

今年8月中旬,南京江宁开发区派出所接到辖区一别墅业主报警,称家中被盗。民警现场勘查发现,嫌疑人是趁白天业主家没人时撬窗入室盗窃的。业主损失物品价值近两万元。

业主在别墅内安装了较为完备的视频监控设备。“不过,嫌疑人很快就找到了监控主机,将电源切断。”办案民警介绍。据此,警方分析,嫌疑人是惯犯,而且很可能是专门盗窃高档别墅的,对于别墅的技防设备十分熟悉。

警方判断嫌疑人很可能继续作案,于是在追查其行踪的同时,加强了案发现场周边的巡逻守候。果然,一个多星期后,嫌疑人再次作案。不过,这次他栽在了别墅业主安装的可视技防设备上。

8月26日晚上,一别墅业主向江宁开发区派出所报警,称家里进了贼,现在应该还在别墅里。原来,该业主家中安装了可视技防设备,5分钟前,他的手机发出报警提示,他通过

手机看到,一名“全副武装”的男子进入其家中,正到处翻找值钱物品。从嫌疑人的状态看,他并未察觉自己的盗窃行为已被发现。

派出所立即调集警力将案发别墅团团围住。业主赶到后,民警拿过其手机查看此前拍到的视频,发现正是前几天作案的嫌疑人。最终,警方在卧室床底下将嫌疑人抓获。

经查,嫌疑人姓罗,今年29岁,贵州人,已经因盗窃入狱4次。罗某交代,他在该别墅区已经作案3起,前两起他都轻松攻破防盗系统,没想到最后这家的技防设备这么隐蔽。目前,罗某因涉嫌盗窃已被警方依法刑事拘留。

警方表示,有条件的家庭不妨装个技防设备。最简单的是窗磁、门磁,只要有人撬门撬窗,就会发出警报。而上述案件中业主用的可视技防设备,主要基于无线摄像头和相应的手机软件。只要家中有无线网络,就能将手机和家中的摄像头相连,然后查看家中情况。

80元/克的原产地正宗冬虫夏草 就在新街口东宇大厦抢购

●活动时间:2016年8月31日—9月5日

(本周三至下周一 8:30-18:00)

●活动热线:4006028827、84783633

●活动地址:新街口正洪街18号东宇大厦1楼大厅(中央商场东门对面,新街口万达广场北)

●乘车线路:1、9、25、34新街口东下;2、26、27、30、46、60路新街口正洪街站下即到,28、33、100、16、35路新街口南站下;地铁1号线、2号线新街口站12号、14号出口

“迎中秋,虫草原产地特惠南京”活动已进行了两天,供应商带着来自那曲和玉树的2016新冬虫夏草来到南京,在此也郑重向南京市民承诺:

- 1、每一头虫草都产自西藏那曲和青海玉树,是极优的虫草;
- 2、每一头虫草都是原生态,是藏民直接收购、精挑细选;
- 3、每一头虫草都是珍品,色正、体满,高营养、无断草、无穿笠、无死草、干度达到95%以上。

自己吃+帮朋友买,出手就是400g

“给我来400克1500头的,自己留100克,剩下的是我朋友托我买的。”家住江宁区的孔先生表示,他吃虫草有7、8年了,慢慢自己也成了半个专家。以往都是趁着像国庆节这样的假期直接去青海购买,一边旅游一边访友,顺带着把虫草也给买回来。前天,朋友拿着报纸找到他,说正在做虫草活动,让他帮忙鉴定一下,价格合适就买一些。来到现场,发现虫草不仅颜色、体态及干燥程度非常不错,而且价格也是相当的实惠,马上出手买点,回家再研究一下,合适还会再来的。

那曲、玉树冬虫夏草的4个少为人知的秘密!

世界上顶级的冬虫夏草产自西藏那曲和青海玉树。目前,市场上很多主流品牌的特级虫草大多产自这两个地方。可这两个神秘的地区蕴藏着至少4个少为人知的秘密:

1.这两个地区平均海拔4500米,先天优越的地理环境造就了虫草的卓越品质;



- 2.这两个地区碱性土壤中矿物质、微量元素含量非常丰富,使虫草汲取了足够的养料;
- 3.这两个地区昼夜温差大,日照充足,造就了本地区虫草独一无二的品相;
- 4.这里空气湿度适宜,得天独厚的自然条件使得这里出产的冬虫夏草以色正、体满、营养价值高闻名于世。

现场部分价格展示:

特价虫草 80元/克

优选2500条/斤 180元/克

精选2000条/斤 230元/克

特级1500条/斤 280元/克

甄选1000条/斤 360元/克

购买50克以上者(特价虫草除外),每克再减10元!

广告